

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня—День ракетных войск
и артиллерии

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 228 (11102)

Вторник, 19 ноября 1974 г.

Цена 2 коп.

План определяющего года—досрочно!



С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Наивысшей производительности каждого проходчика в месяц на шахте имени 7 Ноября добился коллектив проходческой бригады Валентина Николаевича Смирнова. За девять месяцев она составила 16,8 метра горных выработок. За это время на сверхплановом счету коллектива записано более 100 метров горных выработок.

Особенно хорошо трудятся проходчики в последние месяцы определяющего года пятилетки. Среднесуточная производительность проходческого комбайна колеблется от 18 до 23 метров.

М. ШАЕВ.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ К ФИНИШУ

Обязательства горнорабочих бригады Г. М. Шумкина шахтоуправления «Кольчугинское» выполнены за год 600 тысяч тонн угля. За десять месяцев текущего года ими добыто 529100 тонн угля, из них 52,5 тысячи тонн сверх государственного плана. Среднемесячную нагрузку на забой за этот промежуток времени горняки довели до 52 тысяч тонн, а суточную — свыше 2000 тонн, производительность же труда каждого горнорабочего в месяц превышает 1120 тонн.

За первую половину ноября горняки выдали 24800 тонн угля, что выше плановой на 2300 тонн. Работая с суточным планом 1850 тонн, они постоянно выдают по 2000—2050 тонн угля в сутки.

М. ИВАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября с 10 часов в большом зале горкома КПСС проводится семинар пропагандистов в системе партийного и комсомольского прошествия.

Притягиваются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов и заведующие парткабинетами.

ГК КПСС

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН!

В субботу, 15 ноября, в 11.30 коллектив горняков шахты коммунистического труда «Октябрьская» добыл последние тонны угля в счет определяющего года пятилетки — выдано 2320 тысяч тонн угля, сверх плана — 268 тысяч тонн. Производительность труда за этот период составила 115,8 тонны на одного рабоче-

го в месяц. Это выше плана на 7 тонн, или больше на 6,4 процента. По сравнению с прошлым годом производительность труда выросла на 14,1 процента. Себестоимость одной тонны снижена на 26,8 копейки против плана. За счет снижения себестоимости сэкономлено 590 тысяч рублей.

В. ДАННИКОВ.

ВВОД ЖИЛЬЯ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЧИТАТЕЛЯМ нашей газеты уже известно, что в связи с тяжелой обстановкой по вводу жилья в эксплуатацию коллективы предприятий города направили своих рабочих на помощь строителям.

Одна такая группа отделочников трудится на городской больнице. Эту группу штукатуров возглавил опытный рабочий Ленинского СУ Ю. Т. Прокопенко. Рабочие за короткий срок отштукатурили второй этаж операционного отделения и сейчас заканчивают такую же работу на первом этаже.

Прораб отделочного участка

Ленинского СУ Г. А. Ирвачева подсчитала:

— Почти две с половиной тысячи квадратных метров штукатурки сделала сравнительно небольшая бригада Ю. Т. Прокопенко менее чем за месяц. — И с удовлетворением добавила: — Это добрая помощь трудолюбивых людей.

А кто же они? Вот девчата — работницы треста «Кузбассуглегеология» Раиса Сидорова и Галина Николаева. У них с песней спорится дело. Они так ловко орудуют мастерком, что будто бы не первый год владеют им. А работники клейзавода и швейного объединения «Одежда»

отлично учатся, бдительно несут службу воины-ракетчики. Подведены итоги социалистического соревнования за дальнейшее повышение боеготовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники. Слово, данное в начале учебного года, ракетчики сдержали. Полностью выполнены все обязательства. 62 процента ракетчиков — отличники боевой и политической подготовки. Безупречное владение техникой, готовность в любой момент выполнить самую трудную задачу — таков закон советских ракетчиков.

Отлично завершили учебный год ракетчики расчета, которым командует комсомолец лейтенант Николай Старовойтов. Они все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости. Слева направо: сержант Сергей Хариков, лейтенант Николай Старовойтов, рядовые Владимир Ланских и Александр Тяпушкин.

Фото О. Пороховникова. (Фотохроника ТАСС).



ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ УЧАТСЯ

Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» изучены во всех партийных организациях, с ним детально ознакомлены все идеологические кадры города. Горком партии, первичные партийные организации разработали систему мер, направленных на усиление работы с идеологическими кадрами.

Одной из таких мер было создание школы пропагандистского мастерства, в которой 14 ноября 1974 года состоялось первое занятие. Во вступительном слове секретарь ГК КПСС М. П. Жердева тепло поздравила слушателей с началом занятий, рассказала о целях и задачах, которые ставят горком партии перед этой школой, о порядке занятий во всех трех ее отделениях: заместителей секретарей, ведающих идеологией, пропагандистов и лекторов.

Для слушателей была прочитана лекция: «Актуальные вопросы идеологической работы на современном этапе», с которой выступил заведующий лекторской группой обкома КПСС Ф. Л. Чусовикин.

Затем состоялись секционные занятия.

Перед заместителями секретарей партийных организаций выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Г. Кириллов с вопросом «О комплексном планировании идеологической работы» и заместитель секретаря парткома шахты имени С. М. Кирова Г. И. Бажанова — «О практике планирования идеологической работы партийным комитетом шахты».

Пропагандисты и лекторы занимались вместе. Перед ними выступили В. З. Чижиков, заместитель секретаря парткома шахтоуправления «Кольчугинское», — «О ленинских принципах партийной пропаганды», В. А. Шутлевза, заведующий парткабинетом шахты имени Ярославского, — «О методике использования технических средств пропаганды и наглядной агитации», руководитель городского семинара пропагандистов Т. П. Доброльская — «О методике подготовки пропагандиста к занятиям».

и пойдем на 90-квартирный, который строится по улице Пушкина, — уверенно заверяет А. Шлюпкин.

И действительно, совсем недавно у столяров-плотников бригады П. И. Артамонова Ленинского СУ № 1 подгоняют полы, рамы, двери...

Бригадира сегодня здесь нет. Он с группой других плотников на другом и тоже пусковом объекте. Но дело от этого не страдает. За вожака бригады остался столяр-плотник Александр Шлюпкин. И хоть он по возрасту другим плотникам годится в сыновья, управляет работой умело. Разнорядку рабочих по-хозяйски проводит, проверяет качество, ведет табель выходов на работу.

— За два-три дня свернем свои дела на этом доме

Подгонка столярных изделий — дело хлопотное, требует умения и точности. Но как быстро делают эту подгонку высоквалифицированные рабочие Н. Шульжик, А. Салагакий и С. Чупин, так же быстро ее выполняют Ф. Устинов, А. Шабалин, П. Слободенюк, работники, пришедшие

сюда с шахты имени Ярославского.

Не отстают от столяров-плотников, а буквально идут вслед за ними отделочники. В максимально скатый срок — всего за полмесяца — им удалось сделать всю штукатурку и шпаклевку в квартирах нового дома. Этого удалось добиться отделочникам бригад И. Янченковой, И. Рачевой, Н. Буньковой при активной помощи 44 работников, которые также пришли на пусковой дом с многих предприятий города.

— Помощь прикомандированная, — говорит мастер отделочного участка Л. Э. Мунина, — неоценима. Всем бригадам сейчас дан аккордный наряд, который предусматривает завершение всех отделочных работ к 1 декабря.

Г. БУСЫГИН.

Вести

из штаба

Параллельно отделке дома № 2 улицы облисполкома, общежития № 23 для камвольно-суконного комбината рабочие Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» ведут работы на общежитии № 28.

На общежитии № 64, которое также строится для комбината в первом микрорайоне, дела пошли на поправку. Монтажники довели сборку железобетонных панелей до 70 кубометров в сутки. А такой

темп будет возможен только после того, когда работники Ленинского участка механизации этого же треста «Кузбассжилстрой» установят на объекте второй башенный кран. Поэтому их долг — не считаясь со временем, как можно быстрее приступить подъемный механизм в эксплуатацию.

Наконец-то пущено тепло в 127-квартирный дом по проспекту имени Ленина.

Коллектив Ленинского ШСУ треста «Кузбассжилстрой» № 2 принимает меры для того, чтобы сделать как можно больший задел на стро-

ительстве первого в городе 9-этажного дома. Но несмотря на то, что на помощь строителям пришли посланцы с других предприятий, желаемых форсированных темпов на всех пусковых объектах жилья не наступило. Организация строительно-монтажных работ не достигла еще такого уровня, которого требует напряженная пусковая программа ввода жилья в этом году. Но не плохо пошли дела на стройке 60-квартирного дома в первом микрорайоне, а также у отделочников строящейся городской больницы.

• НОВОСТИ НАУКИ
И ТЕХНИКИ

**Ультразвук
в роли
переплетчика**

Вдвое быстрее можно склеить книги, если использовать ультразвук. Это доказали ученые Украинского научно-исследовательского института полиграфической промышленности. Чтобы прочнее скрепить обложку с печатными листами, направленные пучки ультразвуковых волн создают на переплете значительное давление. Благодаря этому клей мгновенно проникает в поры бумаги. Изготовленный таким образом полуфабрикат не нуждается в сушке и сразу же передается на очередную технологическую операцию. Производственные затраты при этом уменьшаются более чем наполовину.

**Вместо резца—
ноны**

Первые лопатки для самой крупной в стране турбины мощностью миллион 200 тысяч киловатт изготовлены в Ленинграде. Они заточены необычным инструментом — электрохимическим «резцом». На заводе турбинных лопаток создан специальный участок, оборудованный установками, в которых роль режущего инструмента выполняют ионы раствора калийной соли. Электрохимический процесс, идущий под действием тока силой до 30 тысяч ампер, весьма эффективен: деталь принимает заданные размеры и форму в шесть раз быстрее.

**Запrogramмиро-
ванные сплавы**

Высокие давления помогли грузинским металлургам разработать новый метод, позволяющий улучшить важные свойства металлов и сплавов. Таким путем, например, повышена прочность алюминиевых, медных и железных сплавов в два раза, а их пластичность в среднем от 3 до 8 раз.

Управлять свойствами сплавов ученым-металлургам помогли исследования конечных процессов их затвердевания. В таком состоянии металл под микроскопом похож на многочисленные островки — кристаллы. Они как бы омываются расплавленным металлом, за счет которого и растут. Однако наступает момент, когда наступление жидкого сплава в промежутки между кристаллами преобразуется и образуются пустоты — очаги разрежения. Чтобы избежать образования пустот, значительно снижающих физические свойства металлов, ученым принудительно под давлением вводят добавочный жидкий сплав.

**Часитие
под землей**

Как и чем утолять жажду шахтеру, работающему в глубоких забоях? На этот вопрос ответили ученые кафедры гигиенического питания Донецкого медицинского института. На шахте «Кировская» «экзамен» держали газированная и подсоленная вода, черный кофе, хлебный квас, молочная сыворотка и другие напитки. Лучше всех оказался чай. На его основе медики и разработали рецептуру специального газированного напитка, получившего название «Шахтерский».

(ТАСС).

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

ПОРУЧАЕТ КОЛЛЕКТИВ, КОЛЛЕКТИВ СПРАШИВАЕТ

ПАРТИЙНЫЕ документы...

Они аккуратно подшиты и переплетены. На обложках книг обозначено: год 1970, год 1971... Давно ли это было? Секретарь парткома перелистывает страницы. Кажется, вчера, но уже и в прошлом — в истории.

Не думала Мария Алексеевна Головлева, что ее могут так заинтересовать скучные строки архивных протоколов партийных собраний, в составлении которых принимала участие сама, в свое время, казалось, знала их наизусть.

Перед ней синяя папка. Взгляд останавливается на документе, датированном 19 июля 1972 года. В этот день коммунисты завода «Красный Октябрь» рассматривали вопрос «О задачах партийной организации в связи с обменом партийных документов».

Очень деловым было собрание. Чувствовалось, коммунисты хорошо изучили материалы майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором было принято постановление об обмене партийных документов — важном организационном и политическом мероприятии.

Хорошо тогда сказал на собрании начальник отдела кадров Ф. М. Карбышев: «Обмен партийных документов — не простая замена одного партийного документа

на другой, а большая внутрипартийная работа, имеющая цель поднять роль и значение каждого коммуниста».

Какой непримиримостью звучат строки другого выступления: «...естественно, что в процессе подготовки и проведения обмена партийная организация будет освобождаться от тех, кто не выполняет требований Программы и Устава партии, не соблюдает норм партийной жизни. Некоторые коммунисты редко посещают партсобрания или не выступают на них, не регулярно платят членские взносы, под различными предлогами увиливают от партийных поручений...».

Кто же эти некоторые? Головлева пробегает взглядом протокол, отыскивая фамилии. Фамилий много и все они принадлежат людям, о которых говорят лишь добрыми словами.

Но вот и те, кто заслужил упреки: И. Н. Родин, В. А. Фридрих. Это о них прозвучало: «Недобросовестно относятся к партийным поручениям».

Да, так было. И оттого, что «было», а не «есть», душа партийного секретаря прочниклась чувством гордости за своих товарищ, которые не мирись и не мирятся с недостатками, добиваются того, чтобы каждый коммунист оправдывал свое высокое звание.

Что особенно ценно? Синхронизация не делается никому

— ни руководителю, ни рабочему с завидным стажем. В. А. Фридрих — начальник комбайнового участка. К производственным делам относился неплохо, коллектив, руководимый им, справлялся с плановыми заданиями, однако как пропагандист и политинформатор, как воспитатель В. А. Фридрих не работал. Сейчас о нем этого сказать нельзя. Регулярно, дважды в месяц он выступает перед своими рабочими с обзором международных событий и внутренней политики страны. Его беседы носят политический и идеально-воспитательный характер, рассказывает он всегда доходчиво, интересно.

Теперь у него появилось еще одно партийное поручение. Он секретарь самой крупной на заводе цеховой партийной организации — 48 коммунистов в цехе по ремонту горношахтного оборудования.

Иван Никифорович Родин — ветеран Великой Отечественной войны и ветеран завода. Более 20 лет работает он на «Красном Октябре» токарем-фрезеровщиком. Как рабочий-металлист имеет высокую квалификацию. Однажды с партийной дисциплиной был не в ладах. Был... А сейчас? Одно то, что он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 г.», кое о чем говорит. Принимает активное участие в общественных мероприятиях, является членом цеховой редакционной коллегии. Его образцовый труд в сочетании с коммунистической сознательностью представляет достойный пример для молодых рабочих.

Что же? Вот так просто и сразу все стали замечательными? Головлева вздыхает. Ну, во-первых, и сожалению, пока не все. А, во-вторых, когда мысленно возвращаешься к прожитому, то слишком быстро «наводится мост» между тем, что было, и тем, что теперь. А ведь под этим «мостом» немало воды утекло. Было, кроме того, много бесед с глазу на глаз (по душам и нелепицам), критики с трибуны собраний. О повышении ответственности кадров за порученное дело состоялся отдельный разговор на очередном партсобрании в августе того же, 1972 года. Тогда вновь коммунисты учились спрос с Родина, Фридриха и других товарищей.

Постоянно поднимать авторитет партии, каждого из ее представителей — одна из главных задач коммунистов завода. И они добиваются этого, понимая, что успешное решение ее — это укрепление рядов партии, это, в конечном итоге, укрепление идейной вооруженности людей.

В. УСЛАНОВ.

**Педагогические
чтения**

Профессия воспитателя детского сада требует постоянного пополнения своих знаний, повышения общей культуры. Этую цель преследовали окончившиеся недавно педагогические чтения в коллектибе яслей-сада № 43 (шахта «Октябрьская»). Ценность проведенных чтений не только в подборе вопросов, но и в том, как они подготовлены. В этом сказалась роль заведующей З. И. Плетеневой, которая при распределении задач учтивала интересы и возможности каждого педагога. С докладами выступили М. В. Башкирцева, Л. А. Купреева и А. М. Каримова.

Т. ИВАШОВА,
учащаяся ЗШАП.



Владислав Петрович ОЛЕЙНИК является руководителем кружка «Основы экономических знаний» первого года обучения на монтажном участке шахты «Октябрьская». К этому поручению он относится по-партийному, серьезно: к каждому занятию тщательно готовится. Вот и сегодня В. П. Олейник пришел в партийный кабинет посоветоваться с заведующей библиотекой Л. А. Будниковой, что почтительно к очередному занятию.

На снимке: Л. А. БУДНИКОВА и В. П. ОЛЕЙНИК за беседой.

Фото В. Даникова.

НАЧАЛО ШАХТЕРСКОГО ПУТИ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

В ТУПИКЕ штreta было темно и сырь. Вода капала с кровли, хлюпала под ногами, блестела на лоскутах ленты, закрывавших влагоопасные места на двигателе проходческого комбайна. Александр достал из брезентовой сумки тяжелые ключи, посвечивая светильником, занялся наружным осмотром комбайна: подтянул ослабевшие гайки, проверил штуцеры, целостность жестких креплений. Включив двигатель, он отогнал немного машину от груди забоя, осмотрел режущую, заменил зубок — резец, еще раз осмотрел гидравлику, удовлетворенно вздохнул и сказал проходчикам:

— Теперь все в порядке,

комбайн к работе готов.

— Добро.

Настойчивость, любознательность и аккуратность в работе двадцатидвухлетнего рабочего отмечают и его товарищи. Но не сразу все это пришло к Александру. И не без помощи старших опытных горняков. Еще когда он учился в ГПТУ № 38 и был на практике на этом же участке, ему много помогал электрослесарь Андрей Андреевич Глебов.

Поражала его увлеченность делом, — вспоминает Глебов, — практически он все схватывал, как говорят, на лету, а вот с теорией шло тяжело — один долгий вечер просидели мы с ним над разбором электросхем различной аппаратуры.

Сам Александр с благодарностью говорит о тех, кто ему помогал освоить шахтерскую специальность, особенно о своем наставнике Иване Григорьевиче Антонове.

— Бывало, спросишь его в шахте: куда и как подключить шланги в аппаратуре или еще что, и он нарисует мелом на вентиляционной трубе схему, расскажет, практически по-

кажет, а потом проследит, как я сделаю.

После окончания училища пришел Александр на этот же участок. Но не проработал и полгода: был призван в ряды Советской Армии. А осенью прошлого года, вернувшись со службы, снова появился в своем проходческом коллективе. Его встретили радушно: помнили трудолюбивого паренька.

Механик Носов, увидев, как обрадовался, бывший солдат встрече с Антоновым, улыбнулся:

— А, старые друзья снова вместе. Вместе будете и работать.

И снова Александр пошел в ремонтную смену, показывая возросшее мастерство: армия многому научила.

Сейчас работает ему легко. Легко потому, что он вновь трудится в своем коллективе, где каждый всегда окажет необходимую помощь.

Бригада, которую обслуживает Александр, досрочно завершила план решающего года пятилетки. И в текущем году ежемесячно перевыполняет планы проходки подготови-

тельных выработок. Сейчас на ее сверхплановом счету более 230 метров горных выработок. Есть в этих общих успехах и доля Александра. И это его радует.

В 1974 году Александр успешно сдал экзамены на четвертый разряд. Не забывает он и комсомольское поручение — ведет активную работу с ребятами подшефной школы. Да и сам учится в школе экономических знаний. В комитете ВЛКСМ о нем отзываются как о хорошем товарище, деловом комсомольце.

— Сейчас мы готовим Доску почета, — говорит секретарь комитета Геннадий Давидович, — среди других будет на ней и фотография Александра Усманова.

В будущем Александр мечтает стать студентом горного института. А пока работа, работа и упорная учеба. Надо твердо встать на ноги, ведь это только начало его жизни, добровольно начавшего шахтерского пути.

П. РЯЗАНОВ.

Шахтоуправление «Кольчугинское».

ЕСТЬ у швейников погорка, рожденная, видимо, практикой столетий, — «если портной гадит, то утюг гладит». Смысл ее в том, что вид изделия во многом зависит от последней уточки. И если за утюгом стоит опытный человек, способный быстро уловить дефекты сшитой вещи, он устранит их. Вероятно, бригаде Валентины Дмитриевны Ивановой здорово повезло на таких уточильщиков. Вот, например, Валентина Филипповна Печенина мастерски владеет утюгом. Дамские пальто, только что снятые с конвейера, в ее руках приобретают замечательный товарный вид.

СТИЛЬ С ИЗЪЯНОМ

• Качество— зеркало производства

О бригаде, которой руководит мастер процесса В. Д. Иванова, речь зашла не случайно. В течение всего года этот коллектив, один из немногих на швейном объединении «Одежда», постоянно выполняет план и добивается хорошего качества. Первым сортом при плане 97 процентов в среднем выпускается 98,6. Показатель солидный.

Вот и в этот день, когда смена бригады была в разгаре, а десятки швейных машин суетливо строчили, только одна из женщин ничего не делала. Ей не было работы. Плохо? Ничего подобного! Если Г. Г. Дмитриева, занятая на устранении дефектов, сидит без дела — верный признак, что на конвейере полный порядок. И это противоречие положительного плана часто разрешается так: Галина Григорьевна помогает в работе другим. А помочь она в состоянии всем, потому что владеет любой операцией. Такова ее работа: увидев брак, должна уметь все дефекты одинаково хорошо исправить.

Успехи бригады во многом зависят от мастера процесса, его умения расставить людей, обеспечить кроем и прочими заготовками, оперативно руководить ходом смены. Иногда бывает, что не хватает человека на конвейере. В. Д. Иванова умело поделит эту операцию между работниками. Случится, «заявится» работница — она вовремя подошлет помощь.

Безусловно, большое значение в хорошей работе бригады имеет и уровень образования ее членов. Здесь 22 человека имеет среднее образование, пять учится в старших классах школы работающей молодежи. А это почти 70 процентов бригады. На конвейере 38 операций. Но это не отражается на показателях труда. Каждый член бригады владеет в среднем четырьмя операциями, а некоторые, как Т. М. Попова, — до двенадцати. Взаимозаменяемость в бригаде имеет под собой хороший фундамент.

Все это обращает внимание при самом первом знакомстве

с бригадой. И, наверняка, представляет интерес как указатель опыта, ценного для объединения «Одежды».

УЛУЧШЕНИЕ качества продукции — остройшая проблема для швейников. Именно об этом шел разговор за столом деловых встреч редакции нашей газеты. Применение передового опыта, накопленного в лучших коллективах, — вот путь разрешения проблемы. Но как используют его в объединении?

Этот вопрос был поставлен перед исполняющей обязанности директора М. И. Павличевой, главным инженером Т. В. Клявас, секретарем партбюро Г. И. Мясоедовым, председателем фабкома В. Г. Колосовой.

— 12 октября мы провели конкурс мастерства по втачиванию рукавов. 17 швей участвовали в нем. Немало было болельщиков, — рассказывают они.

А какая отдача от конкурса? И сожалению, опыт победительницы конкурса, который позволил ей стать таковой, остался под стеклом у главного инженера. И никто не знает, за счет чего швея Сучкова вышла на первое место.

— У нас еженедельно проходит день качества, — передаются руководители.

А каков эффект этого планового мероприятия? Как правило, при проведении его предстает одна цель — осуществляется контроль за качеством продукции, узнаются причины выхода брака. Так сказать, выявляется негативная сторона работы бригад, цехов, а на позитивную — никакого внимания. Добиваются люди хорошего качества — и что же, и должно быть. А почему бы в дни качества не отмечать бригады, добившиеся лучших результатов, не пропагандировать их опыт, не рассказывать, за счет чего они выглядели в день качества лучше других?

Эта односторонность подхода определяет стиль руководителей объединения «Одежда» в работе по повышению качества продукции. Она сводится только к контролю. А контролировать легче всего. Обнаружил недостатки, забраковал продукцию, наказал виновных и приказал устранить причины брака. Это подействует, конечно, в самых простейших случаях, когда, допустим, причиной низкого качества стала машина. Наладил ее — и все. А в более сложных случаях? Ведь сами руководители разводят руками, констатируя, что основная причина брака в большей текучести кадров. А вызвана она, по их мнению, спецификой предприятия: работает молодежь, которая к лету уходит для поступления в учебные заведения, а осенью возвращается. Что поделаешь с этой сезонностью?

Объективно ли все недоработки в качестве списывать на сезонность? Перед нами пример бригады В. Д. Ивановой. Швеи в ней работают в основном от 2 лет и до нескольких десятков, как например, В. Ф. Печенина, Г. И. Шумилова. Молодежь к тому же и учится. Но, к сожалению, ни этот пример, ни ряд других не привлекли внимания администрации, партийной и профсоюзной организаций. Хотя любопытен вопрос: почему состав этой бригады более постоянен?

ИЗУЧЕНИЕ и распространение опыта лучших бригад и цехов по улучшению качества продукции — недостающая сторона в работе руководства объединения «Одежда», партийной и профсоюзной организаций. Эта работа просто-напросто выпала из их поля зрения.

В. ЛАШКЕВИЧ



Коллектив хлебозавода № 5 выполнил десятимесячное задание на 102 процента. Хорошо трудится здесь пекарь Валентина Григорьевна ШАМУРОВА. Она — ударник коммунистического труда, ей присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: В. Г. ШАМУРОВА.

Фото А. Зиновьева.

НАСТАВНИЧЕСТВО — В МЕДИЦИНСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Я на всю жизнь запомнил свои первые шаги в работе. Это было в 1939 году на Камчатке. Тогда на весь край опытных врачей было очень мало — на пальцах пересчитаешь. Как плохо бы мне пришлось, не окажись рядом (110 км!) опытный, умный и добрый санитарный врач Г. А. Ананян! По юношеской горячности и неопытности своей я забраковал 5 тонн испорченной рыбы, не оформив надлежащим образом документы на ее браковку и уничтожение. За это чуть не поплатился. Я ждал крика, разноса и, возможно, увольнения... Но этого не случилось. Мой добрый наставник вовремя пришел мне на помощь, подсказал, как правильно поступить, приказал проследить за исполнением соответствующего предписания.

Эта моя первая оплошность запомнилась мне, и я, проработав теперь уже 35 лет, ничего подобного не допускал.

Сейчас наставничество как эффективная форма воспитания молодых кадров развивается на многих предприятиях. Оно ширится, растет, приобретает популярность, но, к сожалению, не везде. Очень хочется, чтобы о нем заговорили, наконец, профсоюзные комитеты и в лечебных учреждениях. Однако ни в первичных организациях, ни на недавно состоявшейся отчетно-выборной конференции городского комитета профсоюза медицинских работников вопрос этот никак не подняли.

«Есть у нас в области добрые ростки этого начинания, — отметила на конференции председатель обкома союза медицинских работников тов. Мальцева, — но пока что очень робкие». Предложение тов. Мальцевой и нам, в среде медиков Ленинска-Кузнецкого, развивать наставничество как-то не нашло дружной поддержки.

А нужда в нем, на мой взгляд, у нас острая, потому что за последние годы ряды медицинских работников города очень обновились, помолодели почти на 50 процентов. Пришли молодые специалисты — выпускники медицинских училищ и вузов.

Давайте задумаемся. Человек начинает трудовую биографию, придя прямо со студенческой скамьи в лечебно-профилактическое учреждение. Впереди почетное, но ответственное дело — охранять здоровье советских людей. И как важно, чтобы на первых порах рядом с новичком оказался щедрый человек, пусть не с дипломом вуза, но обладающий профессиональным мастерством, богатым жизненным опытом, высокими моральными качествами. Чтобы он сумел помочь новичку не только овладеть секретами избранной специальности, но и воспитал в нем еще и нравственные качества медицинского работника. А ведь у нас еще не редки случаи высокомерия среди молодых специалистов по отношению к старым кадрам и, наоборот, постороннего понижения, брюзжания «старичков» на неопытных, «невоспитанных» девчушках. Нет порой рабочего контакта между молодыми и ветеранами. Первые кичатся своей вузовской ученыостью и не считают нужным учиться у старых работников. А последние, наверное, из ложной скромности стесняются навязывать свои услуги молодым. Только наставничество, поддержанное и принятое единодушно в целом коллективе, поможет им изжить такую отчужденность.

Врач-администратор, принимая на работу молодого специалиста, среднего или младшего медицинского сотрудника, советует ему: «Держитесь вот этого человека в нашем коллективе, учитесь работать у него, набирайтесь мудрости». Мало того, что молодой врач имеет диплом специалиста. Ему нужна жизненная школа. Молодых медсестер упрекают за их неумение, неловкость в работе. А им тоже нужны добрые подсказки, материнский совет.

Вот поэтому я за наставничество, которому следует предоставить достойное место в медицинских учреждениях города.

А. МАРЧЕНКО,
помощник врача горсан-
эпидстанции.

• КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КРЕПНУЩЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Итоги завершившихся в Москве советско-ланкийских переговоров свидетельствуют о том, что визит в нашу страну премьер-министра Республики Шри Ланка Сиримаво Бандаранаике послужит делу дальнейшего развития и укрепления дружественных отношений между нашими странами.

Хотя отношения между СССР и расположенной у окончности южноазиатского континента Шри Ланкой (Цейлон) были установлены сравнительно недавно, лишь в 1957 году, контакты между нашими народами имеют давнюю историю. Как отметила в своей речи в Кремле премьер-министр Сиримаво Бандаранаике, глубокое влияние на эту страну, длительное время находившуюся под английским колониальным господством, оказала Великая Октябрьская социалистическая революция. Достижения советского народа, подчеркнула премьер-министр, являются источником вдохновения для народа Шри Ланки.

Между СССР и Республикой Шри Ланка сложились многосторонние отношения, затрагивающие как сферы внешней политики, так и экономики, торговли, культурных связей. Обе страны с единой или близкой позиций выступают за укрепление мира и международной безопасности, за социальный и экономический прогресс. В Советском Союзе высоко ценят активный вклад, который Республика Шри Ланка вносит в дело нормализации обстановки в Азии и во всем мире, в борьбу против колониализма и неоколониализма, против политики насилия и империалистического диктата.

С помощью СССР в Шри Ланке возведены и успешно работают такие крупнейшие предприятия, как металлургические и шинные заводы, мукомольный комбинат. Они являются опорой крепнущего государственного сектора экономики республики, способствуют упрочению ее независимости. СССР помогает растить кадры для народного хозяйства Шри Ланки. Сиримаво Бандаранаике в дни своего пребывания в СССР отмечала большое значение этой помощи в условиях продолжающейся в республике борьбы за экономическую независимость. Шри Ланка, в свою очередь, поставляет нам такие ценные товары, как каучук, чай, продукцию легкой промышленности.

Широкое совпадение и близость интересов народов двух стран в борьбе за мир, крепнущее сотрудничество в различных областях позволяют уверенно намечать перспективы его дальнейшего развития. Этому, несомненно, будет способствовать и нынешний визит в СССР главы правительства Шри Ланки.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Будни Советской Армии

ПО ТРЕВОГЕ

Ночь. В казарме тихо. Спит солдаты. Спит и командир отделения младший сержант Анатолий Комков. И снялся ему родной дом на окраине небольшого городка и березка, посаженная его руками. Вот показалось смеющееся детское лицо. До боли знакомое и родное...

— Тревога! — кричит дневальный.

И в казарме уже нет тишины. С оружием бегут солдаты в парк. Заурчали двигатели. Ракетная батарея готова к маршу. Анатолий смотрит на светящийся циферблат часов: стрелки показывают 2 часа 12 минут. С момента объявления тревоги прошло всего несколько минут. «Отличный результат», — отмечает про себя Анатолий. — Только бы молодые ребята не подкачали на этих стрельбах».

Ночь стоит холодная и сырья, идет мелкий осенний дождь.

Перед личным составом поставлена задача — прибыть в район сосредоточения, удаленный на несколько десятков километров. Но несмотря на раскипшие дороги батарея в назначенный район прибыла в срок. Старший офицер ставит вторую задачу — занять позиционный район.

Звучит команда «По местам!», и батарея двинулась на новый рубеж. Вдруг в черное дождливое небо взлетает красная ракета — «нападение воздушного противника». Водите-

ли увеличивают скорость и дистанцию. Анатолий с уважением смотрит на водителя — рядового Виктора Вершина, на его уверенные движения. Нелегко приходится Виктору. Дождь, грязь да еще большая скорость по размокшей проселочной дороге. Здесь нужно высокое мастерство.

В позиционном районе батарея с ходу разворачивается в боевой порядок. Вот-вот прозвучит команда «К бою!». Анатолий увидел бегущего к нему рядового Валерия Копылова. Еще издали он заметил его возбужденное лицо. «Что случилось», — с тревогой подумал командир отделения.

— Товарищ младший сержант, заболел рядовой Воробьев, — волнуясь, доложил Копылов.

— Вот черт! Придется работать сокращенным составом, — с досадой сказал Комков.

И уже обращаясь к Копылову, уверенно сказал:

— Будем готовить ракеты к пуску сокращенным составом. К тому же мы совсем недавно отрабатывали приемы по взаимодействию и взаимозаменяемости номеров. И не волнуйтесь.

Анатолию вспомнилось, как чуть больше года назад его назначили вычислителем. Первое время у него не клеилось с подготовкой данных для пуска. Отчаявшись, он просил командира батареи, чтобы его сняли с этой должности и перевели в огневой

расчет. Много времени и терпения потребовалось, чтобы поверить в свои силы. Этот барьер был преодолен с помощью командира батареи и бывшего командира отделения сержанта Валерия Белова. С ним занимались в технике, на полевых занятиях, в часы самоподготовки, отрабатывая точность подготовки данных.

Через некоторое время он уже работал по самым высоким нормативам, стал отличником боевой и политической подготовки. Сейчас овладел всеми специальностями огневого расчета в совершенстве и обучает молодых воинов.

От этих мыслей Анатолия оторвала команда «К бою!». Считанные минуты заняла подготовка ракет к пуску. Это было достигнуто за счет высокой слаженности отделений расчетов, мастерства вычислителей, огневого расчета. Особенно отличились «огневики», выполнив свои обязанности по данной команде, любой номер расчета квалифицированно выполнял и помогал другому номеру.

Пуски получили оценку «отлично». Цели были накрыты с высокой точностью.

...Выполнена боевая задача. Замер в строю личный состав батареи.

— За успехи на тактических занятиях объявляю всему личному составу благодарность, — говорит подполковник.

— Служим Советскому Союзу!

На губах Анатолия счастливая улыбка: «Молодцы ребята, не подкачали». Вспомнил сон, подумал: «Ночью обязательно досмотрю. Спите спокойно».

В. БУРОВ.

Наши консультации

«Меня очень интересует вопрос: необходимо ли два года практики для поступления в юридический институт? Я слышала, что с 1973 года этот двухгодичный стаж отменен, и сейчас в юридический институт поступают на общих основаниях. Правда ли это?

В. КОНЦЕВЕНКО.

Преимущественным правом при зачислении в высшие учебные заведения пользуются лица, имеющие подтвержденный записью в трудовой книжке стаж практической работы не менее двух лет. Стаж исчисляется на начало учебного года по совокупности, независимо от перерывов в работе. В стаж засчитываются также время нахождения на военной службе.

При поступлении в юридические учебные заведения необходимо учитывать следующее: «...на специальность правоведение принимаются на обучение с отрывом от производства, как правило, лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет» (из правил приема в высшие учебные заведения СССР, утвержденных приказом министра высшего и среднего специального образования СССР от 16 января 1974 года, № 50).

С. БЕЛОУСОВА,
адвокат юридической
консультации.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЕКИЕ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (11, 15).

Центральный ДК

ЧУЖАЯ РОДНАЯ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО АПАЧИ (16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ДАУРИЯ (2 серии) (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

ВОЗВРАТА НЕТ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30) НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (9.30, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и Кольчугинская автобаза приглашают на работу шоферов 1, 2 и 3-го классов, автослесаря, кочегаров, электриков, токарей, электросварщиков и слесаря по ремонту оборудования.

Бюро по трудуустройству и ОРС «Ленинскоголь» урса по Кузбассу приглашают на работу поваров, кухонных работниц, посудомойщиков, уборщиц, рабочих, слесарей-сантехников, слесарей-электриков.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

21 ноября в 12 часов дня в магазине № 29 «Гастроном» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА кондитерских изделий, вырабатываемых Ленинск-Кузнецким хлебокомбинатом.

Просим посетить наш магазин.

22—23 ноября в Центральном ДК состоятся большие цирковые представления

НОВОСИБИРСКОГО ЦИРКА.

Начало представлений 22 ноября — 11, 15, 20 час., 23 ноября — 11, 15, 18 час.

В магазине № 2 («Радуга»), расположеннном на Центральном рынке города, имеются в продаже в широком ассортименте пальтовые, костюмные шерстяные, полушиерстяные, кримплленовые ткани, платевые шелка различных расцветок.

Товарищи покупатели! Просим посетить магазин и приобрести необходимые покупки.

Орг промтоварами

Беловский эксплуатационно-технический узел связи доводит до сведения всех лиц, пользующихся сельской телефонной связью, что с 12 часов 24 ноября в с. Красном будет произведено переключение с ручной на автоматическую телефонную станцию. О номерах телефонов интересующих вас абонентов спрашиваться в справочном бюро по телефону 0-9.

Телевидение

ВТОРНИК, 19 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для школьников. «Дорогой отцов-героев». 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Земля, до востребования». Художественный фильм. 2-я серия. 21.25 Наставники. 21.55 Киножурнал. 22.05 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 22.20 «К зональной выставке художников Сибири». 22.50 Концерт инструментальной музыки.

СРЕДА, 20 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 «Шахтерские горизонты». (Повтор от 19/XI-74 г.). 11.45 «Земля, до востребования». Художественный фильм. 1, 2-я серии. 14.10 «Концерт-73». Фильм-концерт. Москва. 14.30 Премьера документального телефильма «Правдник земли молдавской». 15.30 «Встреча с песней». 16.00 «Выступление командующего ракетными войсками и артиллерией сухопутных войск Маршала артиллерии Г. Е. Передельского». 16.15 Концерт. 16.45 «Ключи от неба». Художественный фильм. 18.00 «Время», 18.30 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Веселка». Дрогобычского Государственного педагогического института. Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса. Москва. 19.10 К 50-летию образования Каракалпакской АССР. В передаче принимает участие первый секретарь Каракалпакского обкома КП Узбекистана К. К. Камалов. 19.40 «Песня-74». 20.00 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра

Союза ССР. М. Горький. «Старик». 22.30 «В вашем доме». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 Для школьников. «Веселые старты». 20.15 Осторожно, огонь! 20.30 «Серпантин», «Челюскинская эпопея». Документальные телефильмы. 21.50 Звучит старинная музыка.

ПЯТНИЦА, 22 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Беловский район. 19.00 Новости Кузбасса. Москва. 19.10 «Мир социализма». К 50-летию провозглашения Монгольской Народной Республики. 19.40 «Чапаев». Художественный фильм. «Ленфильм». 1934 г. 21.25 Концерт мастеров искусства. Передача из Ашхабада. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.30 Концерт советской песни. Кемерово. 19.10 «Стакан воды». Спектакль Новокузнецкого театра драмы им. С. Орджоникидзе. 21.00 «Борис Бабочкин». Научно-популярный фильм. 21.50 «Душа вещей». Рассказ о загадочном портрете незнакомки художника Крендовского.

СУББОТА, 23 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 «Нежданное знакомство». Художественный фильм. ГДР. 1971 г. 21.00 Из сокровищницы мировой музыки. И. Бах. Токката ре-мажор. 21.20 Киножурнал. 21.30 «Молодо-зелено». Рассказ о комсомольско-молодежной смене Г. Глухова с Кемеровского коксохимического завода, инициаторе движения «30 удар-

ных недель — тридцатилетию Великой Победы». 22.00 «Я — белый король». Документальный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 В помощь школе. Биология. Митоз. Последствия нарушений митотического деления клетки. 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 Для школьников. Всем, всем выдумщикам. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу». 13.10 Ответы на вопросы 1-го тура Викторины для школьников «Салют, Победа!». 14.10 Программа мультфильмов. 14.40 «Музыкальный киоск». 15.10 Международная панорама. 15.40 «Клуб кинопутешествий». 16.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рождения революцией». Фильм 2-й. «Нападение». Киностудия им. А. Довженко. 18.00 «Время». 18.30 Кубок интервидения по художественной гимнастике. Передача из Софии (в записи). 19.40 «Любители оперетты». 20.40 «Под знаменем социализма». Интервью первого секретаря ЦК МНРП председателя президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики тов. Ю. Ценденбаа советскому телевидению.

21.05 Экранизация литературных произведений «Снегурочка». Художественный фильм. «Ленфильм». 22.35 Концерт самодеятельного вокально-инструментального ансамбля «Гренада».

23.00 «Время».

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16680. Заказ № 10219.